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За 10 месяцев 2021 года на территории Туринского района зарегистрировано 87 ДТП, в которых 2 человека погибли и 14- человек получили травмы, из них 6  детей.


13 октября в 10.50 водитель автомобиля «Тойота» находясь на прилегающей территории дома по улице Спорта 19 г. Туринска допустил наезд на пешехода, которая двигалась в сторону аптеки. В результате ДТП женщина, 70 лет получила травмы, доставлена в ЦРБ г. Туринска. Установлено, что водитель начал движение по прилегающей территории, не убедился в безопасности движения, не смотря на то, что в глаза светило яркое солнце, в результате чего произошел наезд на человека.                          


                        �


Отделение ГИБДД рекомендует водителям быть предельно внимательными при подъезде к пешеходным переходам, при движении во вдорах, прилегающих территориях около магазинов и домов, соблюдать скоростной режим, помнить, что управляете источником повышенной опасности и должны обеспечивать безопасность дорожного движения. 


Пешеходам необходимо строго соблюдать ПДД, быть внимательными, не подвергать жизнь опасности, не выходить на проезжую часть пока не убедитесь, что водитель Вас пропускает! Также пешеходу, движущемуся в темное время суток, чтобы стать заметными на дороге - необходимо на одежде иметь значки, наклейки, брелки из световозвращающих материалов. 


                           �


 При неблагоприятных погодных условиях Госавтоинспекция призывает водителей скорректировать модель поведения на дороге и быть предельно осторожными и внимательными при управлении транспортным средством. Необходимо сменнить летнюю резину на зимние шины.


Уважаемые родители, помните, от Вас завист жизнь детей!


За 10 месяцев 2021 года сотрудниками полиции ОМВД России по Туринскому району выявлены 302 факта нарушения ПДД несовершеннолетними, из них: 137 – пешеходами, 163 – велосипедистами, 2- водителя, также выявлено 74 нарушения правил перевозки детей, водители транспортных средств привлечены к административной ответственности за нарушение п. 22.9 ПДД РФ в соответствии с ч.3 статьи 12.23 КоАП РФ.
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